Welche Unternehmung ist besser?

a) Georg Fischer, Industriekonzern
(Automobilbranche, Rohrleitungssysteme, Werkzeugmaschinen)

Geldflussrechnung Georg Fischer 2006 (in Mio. Franken)

Geldzufluss Geldabfluss
aus Geschaftstatigkeit aus Investitionstatigkeit
= Jahresreingewinn = Kauf Sachanlagen 145
= Abschreibungen = Kauf Beteiligungen 3
= Cashflow 317
aus Finanzierungstatigkeit
aus Investitionstitigkeit " Rickzahlung Fremdkapital 202
= Verkauf Sachanlagen 22 = Gewinnausschittung 72
= Verkauf Beteiligungen 107
— —— | Saldo i

aus Finanzierungstatigkeit ! = Zunahme der liquiden Mittel 57 |
* Aufnahme Bankdarlehen 16 ! |
= Verkauf Aktien 17 . :

Bestand flissige Mittel anfang Geschéftsjahr 276

Veranderung Geldfluss 57

Bestand fllissige Mittel Ende Jahr 333

b) SIG, weltweit tatiger Anbieter von Verpackungslosungen

Geldflussrechnung SIG 2006 (in Mio. Franken)

Geldzufluss Geldabfluss
aus Geschaftstatigkeit aus Investitionstatigkeit

= Jahresreingewinn = Kauf Sachanlagen 102
= Abschreibungen = Kauf Beteiligungen 26
= Cashflow 175

aus Investitionstatigkeit aus Finanzierungstatigkeit

» Verkauf Sacha}nlagen 6 » Rickzahlung Fremdkapital 102
= Verkauf Beteiligungen 20 = Erwerb Aktien 42
__________________________________________ = Gewinnausschittung 0
| Saldo
i = Abahme der liquiden Mittel 71
Bestand flissige Mittel anfang Geschéftsjahr 292
Veranderung Geldfluss -71

Bestand fllissige Mittel Ende Jahr 221




